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21. února (So) 
Výroční setkání Moravskoslezské pobočky České botanické společnosti 

V sobotu 21. února od 10.00 hod. se uskuteční na zámku Kinských ve Valašském Meziříčí 
(49°28'42"N 17°58'06"E) výroční setkání členů a příznivců Moravskoslezské pobočky ČBS. 
Program setkání bude s předstihem zveřejněn a členům rozeslán. 
 
 
11. dubna (So) 
Za jarními kytkami a mechorosty do Mořkovského lesa (Veřovické vrchy) 

Sraz v 9.30 hod. na parkovišti u železniční stanice v Mořkově (49°31'45,1"N, 18°04'05,0"E). 
Trasa povede zpočátku po turistické značce směrem na Huštýn, posléze zahneme do lesů na 
severních svazích Huštýna a Trojačky. Obloukem se vrátíme zpět do Mořkova. Uvidíme lesy 
bohaté na mechorosty, pokusíme se o potvrzení výskytu vzácného mechu zobanitky 
okrouhlolisté (Rhynchostegium rotundifolium) na jednom ze dvou přirozených stanovišť v ČR. 
Budou i jarní kytky a možná i jelení jazyk celolistý. 
 
Vedoucí exkurze: J. Tkáčiková & Z. Hradílek 
Exkurze proběhne ve spolupráci s Muzeem Beskyd ve Frýdku-Místku. 
 
18. dubna (So) 
Lichenologická exkurze na kamenná moře pod Smrčkem u Čeladné 
 
V 10.00 hod. vyrazíme z Čeladné od kaple sv. Cyrila a Metoděje. Půjdeme korytem 
Kořenského potoka do severozápadních svahů hory Smrk (1276 m n. m.), čímž obejdeme 
Malý Smrček (711 m n. m.), následně sejdeme Matulákovým potokem a vystoupíme sedla 
pod Smrčekm (859 m n. m.), odkud se nám otevře výhled na Malý Smrk (1174 m n. m.). 
Poněkud fyzicky náročnější trasa (cca 6,5 km) povede zbytkovými květnatými bučinami, skrze 
balvanité potoky a přes slepencové skalky až na kyselá kamenná moře. Náročnost trasy lze 
však kdykoliv přizpůsobit a exkurzi zkrátit: https://mapy.com/s/gofudevalo. 
 
Vedoucí exkurze: J. Halda 
 
23. května (So) 
Výlet za jarními druhy rostlin v okolí pramenů podél Priessnitzova potoka v Jeseníku Lázních 

Začátek v 10.00 hod., sraz zde: 50°14'29,4"N 17°11'18,3"E. Základní trasa bude nenáročná, od 
konečné autobusu v Lázních půjdeme k trojici pramenů Adélin, Flóřin a Adolfův. V případě 
dostatku času a sil vylezeme kolem Rumunského pramene k pramenům Smrkovému a 
Vilémovu. Odsud se vrátíme do Lázní, nebo sejdeme po zelené značce kolem potoka do České 
Vsi. 



 
Vedoucí exkurze: V. Taraška & R. Hédl 
Exkurze proběhne ve spolupráci s Moravským zemským muzeem v Brně. 
 
6. června (So)  
Hanácké Čertoryje – botaniků ráj?  

Bělokarpatská rezervace Čertoryje je jednou z nejvyhlášenějších botanických lokalit v Česku. 
Pro malou hanáckou ves stejného názvu to rozhodně neplatí. Co na tom změní cílená 
botanická exkurze do lužních lesů a tůní podél řeky Moravy, po zarostlých stráních a polích v 
okolí hanáckých Čertoryjí? Nechme se překvapit. Čas a místo srazu budou upřesněny, 
sledujte webové stránky pobočky. 
 
Vedoucí exkurze: V. Dvořák & M. Dančák 
Exkurze proběhne ve spolupráci s Botanickou zahradou a Katedrou ekologie a životního 
prostředí Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. 
 
18.–21. června (Čt–Ne) 
Floristický minikurz v Kopřivnici a okolí 
 
Floristický minikurz se uskuteční v oblasti přibližně mezi Štramberkem a Palkovickými 
hůrkami v západovýchodním směru a mezi Poodřím a Beskydami v severojižním směru. 
Minikurz bude navazovat na kurz pořádaný před dvěma roky ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Terénní exkurze jsou plánovány do fytochorionů Moravská brána vlastní a Beskydské 
podhůří. Více informací bude k dispozici v jarních informacích členům a na webových 
stránkách pobočky. 
 
Organizují: Z. & Z. Lukešovi za podpory Muzea Novojičínska a MSP ČBS 
 
27. června (So) nebo 4. července (So) 
Botanická exkurze do Vsatských hor 
 
Sraz v 9.00 hod. v Huslenkách u pošty (49°18'11,9"N, 18°05'30,8"E), zde možnost zaparkovat 
auta. Trasa povede po zelené turistické značce směr PR Losový, přes osady U Škarpů a U 
Holáňů do údolí Hovízky. Exkurzi v délce cca 7 km zakončíme na žel. st. v Hovězí. Datum 
exkurze bude upřesněno, sledujte webové stránky pobočky. 
 
Vedoucí exkurze: J. Tkáčiková & P. Batoušek 
Exkurze proběhne ve spolupráci s Muzeem Beskyd ve Frýdku-Místku. 
 
8. srpna (So) 
Podvodní exkurze v Suchých 
 
Sraz v 9.00 hod. na parkovišti před bývalým dolem Dukla (49°48'43,5"N, 18°26'19,6"E) v 
Dolní Suché. Zvodnělé deprese poddolovaného Karvinska podléhají neustálým změnám, jak 
ve své morfologii, kvalitě vod i jejich biotě. Podvodní exkurzí v Suchých si položíme za cíl 
nahlédnout do nich i pod jejich hladiny a zodpovědět si, zda má smysl v následujících letech 



uspořádat floristický minikurz na Karvinsku. Střídavě se bude popojíždět vozy a plovat na 
člunech, které bude záhodno (nikoli nutno) vzít si s sebou i s pádly a plovacími úbory.  
 
Vedoucí exkurze: D. Hlisnikovský & P. Kocián 
 
22. srpna (So) 
Bryologická exkurze na hřbitovy v Moravskoslezských Beskydech aneb ve stopách Josefa 
Dudy 

Sraz v 9.00 hod. v Ostravici u kostela Nejsvětější Trojice (49°32'48,8"N 18°22'57,3"E). 
Nejdříve prozkoumáme zdejší katolický hřbitov, poté se přesuneme na evangelický hřbitov 
na svahu údolí Sepetného potoka. Pokud nám budou stačit síly a čas, navštívíme také starý 
hřbitov v Malenovicích. 
 
Vedoucí exkurze: S. Kubešová & J. Tkáčiková 
Exkurze proběhne ve spolupráci s Moravským zemským muzeem v Brně a Muzeem Beskyd 
ve Frýdku-Místku. 
 
5. září (So) 
Plavuně, plavuňky a plavuníky aneb skryté poklady jesenických smrčin  

Začátek i konec exkurze: parkoviště v údolí Poniklého potoka, místní část Kouty-Annín 
(50°06'36,3"N, 17°06'24,0"E), sraz v 9.20 hod., svoz účastníků, kteří do Koutů přijedou 
vlakem v 9.08 bude zajištěn (nahlaste se mi prosím na e-mail fany2468@gmail.com). Délka 
trasy bude 16 km, převýšení 650 m (https://mapy.com/s/jozupotake). Masiv Vozky (1377 m 
n. m.) v Hrubém Jeseníku je v současnosti jedním z mála míst v Česku, kde lze narazit na 
všechny naše zástupce plavuňovitých rostlin. O něco takového se pokusíme i na jedné z 
posledních exkurzí Moravskoslezské pobočky ČBS v tomto kalendářním roce. Naše trasa 
povede z Koutů nad Desnou údolím Poniklého potoka s jeho krásnými vodopády, kolem 
loveckých chat Vilibaldka a Furmanka na úbočí Spáleného vrchu a následně kolem Spáleného 
vrchu a zase zpět dolů do Koutů. Pokud nám bude štěstí přát, mohli bychom narazit až na 9 
zástupců středoevropských plavuní a jistě i na leccos dalšího. 
 
Vedoucí exkurze: F. Lamla 
Exkurze proběhne ve spolupráci s Vlastivědným muzeem v Olomouci 
 
12. září (So) 
Roste ještě rostlina roku v Grygovských kopcích? 
 
Sraz v 9.00 hod. v Grygově za nádražní budovou (49°32'02,7"N, 17°18'20,4"E). Projdeme 
intravilán obce Grygov a vydáme se do Grygovských kopců na lokalitu Cigánské zmoly, kde se 
pokusíme ověřit výskyt Gentianopsis ciliata. Poté se u tělesa dálnice D55 stočíme přes PP U 
Bílých hlin a PP U Strejčkova lomu a dojdeme zpět do Grygova. 
 
Vedoucí exkurze: M. Hroneš 
Exkurze proběhne ve spolupráci s Katedrou botaniky Přírodovědecké fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci. 
 



Třetí/čtvrtá sobota v říjnu (bude upřesněno) 
Determinační setkání – skupina vysokých ostřic (Carex subgen. “Magnocarex”) 

Determinační setkání bude probíhat od 10.00 hod. na katedře botaniky Přírodovědecké 
fakulty Univerzity Palackého v Olomouci v kampusu na ul. Šlechtitelů (Šlechtitelů 27, 
49°34'30,2"N 17°16'55,3"E). Datum bude upřesněno v průběhu srpna. 
 
Lektor: R. Řepka (Ústav lesnické botaniky, dendrologie a geobiocenologie Lesnická a 
dřevařská fakulta MENDELU). 
Setkání je pořádáno ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou Univerzity Palackého v 
Olomouci. 
 
 

Změny jsou vyhrazeny, sledujte prosím webové stránky pobočky. Vítáni jsou členové 
pobočky i hosté. 

 
 
Veronika Kalníková         Michal Hroneš 
     předsedkyně               jednatel 
 


